Fizika évfolyamvizsga

Gyakorlati feladatok

Egyenes vonali mozgasok

1. feladat: tk. 19. oldal

Egy személygépkocsi sebességkorlatozas miatt utjanak elsé felét 54 %] sebességgel

: R . k .
15 perc alatt, majd a masodik felét 90 % sebességgel tette meg.
1

a)Szamitsuk ki a gépkocsi altal megtett utat!

b) Rajzoljuk fel a mozgas ut-id6 és sebesség-idé grafikonjat!

2. feladat: tk. 25. oldal

Egy autd az elsé 60 km-t 45 perc alatt, mig a kdvetkezd 30 km-t 30 perc alatt tette meg.

a)Mekkora az egész utra szamitott atlagsebesseég?
b) Abrazoljuk a sebesség-id6 grafikonon az egyes szakaszokra és az egész Utra szamitott
atlagsebességeket!

3. feladat: tk. 30. oldal

Az 3ll6 helyzetbdl induld gépkocsi 8 s alatt 10 m sebességre gyorsul fel.
S

a)Mennyi a gyorsulasa?

b) Mennyi ideig kell gyorsulnia ahhoz, hogy sebessége 54 % legyen?

4. feladat: tk. 35. oldal

1. Mennyi id6 alatt és mekkora sebességgel ér foldet egy 45 m magasrol szabadon esé,
0,2 kg tomegu tégladarab?



Toémegpontok, merev testek

5. feladat: tk. 52. oldal

1. Egy jatékot harom kislany huz egyszerre maga felé. Sari északra 100 N, Réka délre 40 N és
Dori nyugatra 60 N erével huzza. Melyik kislany érzi ugy, hogy 6vé lesz a jaték?

6. feladat: tk. 53. oldal

. - k
2. Egy auté nyugalombdl indulva 10 s alatt éri el a 90 Tm

sebességet.

a)Mekkora a gyorsulasa?
b) Mekkora erd gyorsitja az autot, ha tomege 1200 kg?

7. feladat: tk. 53. oldal

3. Egy biliardgolyéra 8 N nagysagu allando erével hatunk 0,05 masodpercig. A golyo
eréiranyu sebessége ekézben 2 M _mal névekszik. Mekkora a biliardgoly6 tdmege?
S

8. feladat: tk.59. oldal

1. Egy 0,2 kg tdmegu biliardgolyd, amelynek sebessége 0,6 E, rugalmasan utkozik egy vele
S
szemben haladg, 0,3 kg tdmeg(, 0,6 m sebességl vasgolyoval. Az Utkdzés utan a vasgolyo
S
sebességeének iranya ellentétes iranyu lesz, nagysaga 0.4 M Mekkora a biliardgolyo
S

sebessege?

9. feladat: tk. 59. oldal

2. Egy 25 t tomegg, 4 sebességgel halado6 tehervagon utolér egy 12 t tdmegu, 1

sebességgel haladd tehervagont Mekkora lesz a sebessége és a lendulete a két
tehervagonnak, ha 6sszekapcsolédva haladnak tovabb?



10. feladat: tk. 65. oldal

Egy m = 80 kg tomegu ember egy rugos erémérével a mennyezethez erésitett
maszokotélen maszik felfelé. Hatarozzuk meg az erémérd altal észlelt erdt, ha

a)az ember fuggeszkedik a maszékotélen;
m 2 .
b)az embera =1 - gyorsulassal mozog lefelé;

m , ,
c¢)azembera = 0,5 ") gyorsulassal mozog felfelé;
S

d) a kotél elszakad, és az ember a kotéllel egyutt zuhan lefelé!

11. feladat: tk 71. oldal

Egy 40 kg tomegu szankot vizszintes iranyban 80 N erdvel huznak a gyerekek. A havas ut és
a szanko kozotti csuszasi surlodasi egyutthato értéke 0,15. Mekkora a szanko gyorsulasa?

12. feladat: tk. 81. oldal
Egy 6 m hosszu, 50 kg tomegu vizszintes gerenda két végén van alatdmasztva. Az egyik

végeétdl 1,5 m-re egy 80 kg tomegu kémuves all rajta. Mekkora erével nyomja az
alatamasztas a két végpontban a gerendat?

Munka, energia

13. feladat: 99. oldal

2. Egy 0,5 kg tomegu kalapaccsal verunk be egy széget. Ha a kalapacs feje 1 5 —

sebességgel éri el a szog fejét, akkor az 2 cm-t halad a faban. Mekkora a fa atlagos
fékezbereje?

14. feladat: tk. 103. oldal

Egy 0,5 kg tomegu kis hasabot ejtlnk az asztalon levd, fluggdleges tengelyl rugéra 40 cm
magassagbol. Legalabb mekkora legyen a rugoéallandé ahhoz, hogy legfeljebb 6,8 cm-t
nyomodjon ssze a rugd? A rugd deformacidjakor és az utkozéskor fellépé
energiaveszteség elhanyagolhaté.



15. feladat: tk. 106. oldal

1. Egy 5 kg tomeg(i taskat emelunk fel a foldrél 1,5 m magassagba 80 N erével. Mennyi
munkat végez az emelderd? Mennyi munkat végez a nehézségi er6? Mennyi az eredé erd
munkaja?

16. feladat: tk. 106. oldal

2. Milyen magassagbdl kell egy surlédasmentes lejtérél leengedni egy m tdmegl szankot,
hogy az a lejtd aljan 8 — sebességgel csusszon?
S

17. feladat: tk. 110. oldal

Jég feltletén vizszintes iranyl 3 — kezd&sebességgel ellokott fahasab 7,5 m ut megtétele
S

utan all meg. Mennyi a surloédasi egyutthat6?
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